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Stadt Bitterfeld-Wolfen 

Rathausplatz 1 

06766 Bitterfeld-Wolfen 

 

Sitzungsniederschrift 

 

 

Der Bau- und Vergabeausschuss führte seine 56. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung am Mittwoch, 

dem 04.10.2017 in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Stadt Wolfen, Rathausplatz 1, Rathaus, Ratssaal von 

18:00 Uhr bis 19:25 Uhr durch. 

 

 

Teilnehmerliste 

 

 

stimmberechtigt: 

 

Mitglied 

 
Uwe Denkewitz  

André Krillwitz  

Sandor Kulman  

Hendrik Rohde  

Dr. Horst Sendner  

Enrico Stammer  

Günter Sturm  

Mitarbeiter der Verwaltung 

 
Andreas Patzak Leiter EB Stadthof Bitterfeld-Wolfen 

Mario Schulze SBL öffentliche Anlagen 

Gäste 

 
Frank Czerwonn MZ 

Raik Dalgas Einwohner 

 

 

abwesend: 

Vorsitz 

 
Armin Schenk  

Mitglied 

 
Hans-Christian Quilitzsch  

Frank Zimmermann  

Mitglied mit beratender Stimme 

 
Dr. Werner Rauball  

 

 

 

Die Mitglieder waren durch Einladung auf Mittwoch, den 04.10.2017, unter Mitteilung der 

Tagesordnung geladen worden. 

Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden. 
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Bestätigte Tagesordnung: 

 

 

1    Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 

fehlenden Mitglieder und der Beschlussfähigkeit 

 

  

   

2    Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 

 

  

   

3    Einwohnerfragestunde 

 
  

   

4    Informationen zum Abarbeitungsstand Reparaturplan Straßen 

BE: GB Stadtentwicklung und Bauwesen 

 

  

   

5    Mitteilungen, Berichte, Anfragen 

 
  

   

6    Schließung des öffentlichen Teils 
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zu 1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 

Einberufung, der fehlenden Mitglieder und der Beschlussfähigkeit 

  

 

 

 Der stellv. Ausschussvorsitzende, Herr Hermann, eröffnet die Sitzung und 

begrüßt alle Anwesenden. Er fragt, ob es Einwände zur Ordnungsmäßigkeit 

der Einberufung gibt. Da dies nicht der Fall ist, stellt er die 

Ordnungsmäßigkeit der Einberufung sowie die Beschlussfähigkeit mit 7 

stimmberechtigten Mitgliedern fest.  

 

 

 

zu 2  Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung 

  

 

 

 Da die Niederschrift vom 20.09.2017 noch nicht vorliegt, streicht der stellv. 

Ausschussvorsitzende diesen TOP. Der TOP 8 (BA 161-2017) wird von der 

Verwaltung zurückgezogen. 

 

Es erfolgen keine weiteren Hinweise, sodass der stellv. 

Ausschussvorsitzende über die so geänderte Tagesordnung abstimmen 

lässt. 

     

einstimmig beschlossen 

 

Ja 7  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 3  Einwohnerfragestunde 

  

 

 

 Es meldet sich Herr Raik Dalgas, wohnhaft im Heuweg 25, im OT Stadt 

Wolfen, zu Wort. Ihn interessiert der Sachstand zur Dokumentation von RTL 

2 „Hartz und herzlich – die Plattenbauten von Bitterfeld-Wolfen“ bezüglich 

einer Gegendarstellung der Stadt Bitterfeld-Wolfen. 

 

Ausschussmitglied Krillwitz teilt ihm mit, dass er ein Angebot der zebra 

consult GmbH für die Erarbeitung einer Gegendarstellung erhalten habe und 

dieses dem Oberbürgermeister übergeben hat.  

 

Herr Hermann informiert, dass das Angebot derzeit abgeprüft wird.  

 

 

 

zu 4  Informationen zum Abarbeitungsstand Reparaturplan Straßen 

BE: GB Stadtentwicklung und Bauwesen  

 

 

 

 Herr Patzak informiert die Ausschussmitglieder über die durch den 

Stadthof durchgeführten Straßenreparaturen. Die zugehörige Liste wird dem 

Protokoll beigefügt (Anlage 1). Er teilt mit, dass man bis zum Ende des 

Jahres ca. 85 % des ursprünglichen Planes abgearbeitet haben wird. 

 

Herr Schulze berichtet anschließend über die Reparaturmaßnahmen, welche 

durch den Dienstleister erledigt wurden. Von den 88 erteilten Aufträgen sind 

bereits 30 abgerechnet, 50 sind in Abarbeitung, jedoch noch nicht 

abgerechnet und 8 sind noch offen. Man gehe derzeit davon aus, bis Ende 

des Jahres alle geplanten Maßnahmen abgeschlossen zu haben. 

 

 

 

zu 5  Mitteilungen, Berichte, Anfragen 

  

 

 

 Herr Hermann teilt mit, dass die Stufe III der Lärmaktionsplanung in 

Bitterfeld-Wolfen durchgeführt werden muss.  

Weiterhin informiert er die Anwesenden darüber, dass die Firma KUTTER 

Spezialstraßenbau GmbH & Co. KG die DSK-Arbeiten aufgenommen hat. 
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Auf Grund des verspäteten Beginns und den damit verbundenen schlechter 

werdenden Witterungsbedingungen, ist mit Bauverzögerungen zu rechnen. 

Sollte eine vollständige Abarbeitung in diesem Jahr nicht mehr durchführbar 

sein, werden die ausstehenden Straßenflächen zu Beginn des kommenden 

Jahres fertiggestellt. 

 

Ausschussmitglied Krillwitz geht auf den Investitionshaushalt 2018 ein. Da 

die Jahre 2019 und 2020 ausgeglichen werden müssen, müsse man sich über 

die Einordnung des Neubaus der Feuerwache Bitterfeld erneut Gedanken 

machen. 

Weiterhin fragt er an, inwiefern die Ausschreibungen für die Straßen, welche 

für das kommende Jahr geplant sind, bereits erfolgt sind. Man wollte die 

Ausschreibungen bereits im Winter 2017 durchführen, um zum einen von 

besseren Preisen profitieren zu können, und zum andern einen zügigen 

Beginn der Baumaßnahmen in 2018 zu gewährleisten. 

Anschließend informiert er über das Leistungsverzeichnis der Firma zebra 

consult GmbH im Bezug auf die Gegendarstellung zur RTL 2 

Dokumentation. Es besteht ein akuter Handlungsbedarf, da unter anderem 

Falschaussagen getroffen wurden, die man so nicht stehen lassen könne. Er 

schlägt deshalb vor, dem Oberbürgermeister für die Auftragserteilung eine 

Empfehlung zu erteilen. 

 

Herr Hermann erklärt, dass man sich erneut am 25.10.2017 mit dem 

Investitionsplan beschäftigen werde.  

Des Weiteren teilt er mit, dass man einen Großteil der Straßen im Paket 

ausschreiben werde. 

Über die Gegendarstellung zur RTL 2 Dokumentation wird im nicht 

öffentlichen Teil beraten.    

 

zu 6  Schließung des öffentlichen Teils 

  

 

 

 Der stellv. Ausschussvorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung 

um 18:45 Uhr und stellt die Nichtöffentlichkeit her. 

 

 

 

 

 

 

gez. 

Stefan Hermann 

stellv. Ausschussvorsitzender 

 

gez. 

Natalie Reinhardt 

Protokollantin 

 

Anlagen 

Anlage 1 – Reparaturstand Straßen durch den Eigenbetrieb „Stadthof Bitterfeld-Wolfen“ 

Anlage 2 – Aufträge Bitterfeld-Wolfen 2017 
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